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GRAZIE PRESIDENTE.
RIVOLGO A TE E AI PRESENTI IL MIO SENTITO BENVENUTO, IDEALMENTE ESTESO ANCHE A TUTTI I SOCI DELL’ASSOCIAZIONE ARMA AERONAUTICA CHE DESIDERO RINGRAZIARE PER LA COSTANTE E CONVINTA VICINANZA ALLA FORZA ARMATA. PROPRIO PER QUESTO HO ACCOLTO CON PIACERE LA RICHIESTA DI OSPITARE QUESTA ASSEMBLEA GENERALE IN UNA DELLE PIÙ PRESTIGIOSE SALE DI PALAZZO AERONAUTICA, LA SALA DEDICATA ALLA MADONNA DI LORETO. 
L’ASSOCIAZIONISMO È UN TEMA A CUI LA FORZA ARMATA ORMAI DA TEMPO RIVOLGE UN’ATTENZIONE SEMPRE CRESCENTE. LO FA IN QUANTO RICONOSCE IL PREGIATO E DECISIVO CONTRIBUTO CHE LE ASSOCIAZIONI HANNO SEMPRE OFFERTO, NEL RISPETTO DELLE TRADIZIONI, PER LA DIFFUSIONE DELLA CULTURA AERONAUTICA E PER L’IMPORTANTE E DELICATA OPERA DI AGGREGAZIONE E SENSIBILIZZAZIONE SVOLTA TRA GLI APPARTENENTI ALL’AERONAUTICA MILITARE, IN SERVIZIO E IN CONGEDO.
UN CONTRIBUTO, UN VALORE CHE LO STESSO LIBRO BIANCO DELLA DIFESA HA VOLUTO RIMARCARE, RICONOSCENDO LE ASSOCIAZIONI D’ARMA QUALI APPREZZATI TESTIMONI DEL “COLLEGAMENTO CHE ESISTE TRA COLORO CHE SONO, COLORO CHE SONO STATI E COLORO CHE SARANNO…”.
LODEVOLE È CERTAMENTE QUANTO FATTO FINORA NEL CUSTODIRE E PERPETUARE QUELLE TRADIZIONI CHE COSTITUISCONO IL NERBO DELLA NOSTRA AMATA FORZA ARMATA E L’IMPRESCINDIBILE FORZA AGGREGANTE DI TUTTI GLI UOMINI E LE DONNE CHE INDOSSANO L’UNIFORME AZZURRA.
TRADIZIONI CHE IN UN PASSATO NON TROPPO LONTANO HANNO SEMPRE RAPPRESENTATO LA BASE FONDANTE DELLA NOSTRA SOCIETÀ, IMPERNIATA SUL MITO DELL’UOMO - SOLDATO, CONSAPEVOLE DEL PROPRIO PASSATO E FIERAMENTE DETERMINATA A COSTRUIRE IL PROPRIO FUTURO.
CON IL PASSARE DEGLI ANNI LA NOSTRA SOCIETÀ HA PURTROPPO DOVUTO FARE I CONTI CON GRANDI CAMBIAMENTI POLITICI E SOCIALI, CHE HANNO INEVITABILMENTE PORTATO UN CLIMA DI GRANDE INSTABILITÀ CON FORTI RIPERCUSSIONI SULLA COLLETTIVITÀ.
OGGI PIÙ CHE IN PASSATO, SONO CONVINTO DEL GRANDE CONTRIBUTO SOCIALE CHE LE NOSTRE ASSOCIAZIONI POSSONO FORNIRE AL PAESE.  IN TAL SENSO, AUSPICO FORTEMENTE UN SEMPRE MAGGIORE COINVOLGIMENTO DELLE ASSOCIAZIONI IN ATTIVITÀ SOCIALI CHE POSSANO DARE SOLLIEVO AD UNA COLLETTIVITÀ SEMPRE PIÙ IN DIFFICOLTÀ, PROMUOVENDO INIZIATIVE CONCRETE A SUPPORTO DI CHI HA BISOGNO E FAVORENDO LA RINASCITA DI QUELLO SPIRITO NAZIONALISTICO CHE A VOLTE TEMO SIA COSTRETTO A FAR POSTO A INTERESSI INDIVIDUALISTICI.
“UNA FORZA ARMATA PER LA GENTE E FRA LA GENTE”, QUESTO DEVE ESSERE IL FARO CUI DIRIGERE L’AZIONE DELLA NOSTRA ORGANIZZAZIONE. E PER FARE QUESTO È FONDAMENTALE L’IMPEGNO DELLE ASSOCIAZIONI CHE CERTAMENTE FAVORIRÀ LA DIFFUSIONE DELLA CULTURA AERONAUTICA E, CON ESSA, LA PROMOZIONE DELL’IMMAGINE DELLA NOSTRA FORZA ARMATA.
LA GRANDE POSITIVITÀ FINORA ESPRESSA DALL’ASSOCIAZIONE, DALLE SUE ARTICOLAZIONI E DAI SUOI NUMEROSI COMPONENTI, RAPPRESENTA UN IMPRESCINDIBILE ELEMENTO CATALIZZATORE DELLE NUMEROSE ATTIVITÀ CHE QUOTIDIANAMENTE AFFRONTIAMO INSIEME: DALL’INCONTRO CON I GIOVANI ALLE ATTIVITÀ DI SUPPORTO AI REPARTI, DALLE INIZIATIVE CULTURALI ALLE ATTIVITÀ VOLTE A CONSOLIDARE LA LEADERSHIP DELL’AERONAUTICA MILITARE NELLA DIMENSIONE AEROSPAZIALE, NELLA DIFESA E PER LA DIFESA.
TUTTE QUESTE ATTIVITÀ PROMOSSE NELL’AMBITO DELLA FORZA ARMATA DEVONO TENDERE AD UNA NECESSARIA CONVERGENZA TRA IL PERSONALE IN SERVIZIO E LA COMPAGINE DELL’ASSOCIAZIONE ARMA AERONAUTICA.  SONO FERMAMENTE CONVINTO CHE SIA NECESSARIO ROMPERE QUELLA DANNOSA CONVINZIONE CHE L’ASSOCIAZIONE SIA UN QUALCOSA CON CUI SI INTERAGISCE ESCLUSIVAMENTE ALL’ATTO DEL CONGEDO. ESSA È PARTE INTEGRANTE DELLA NOSTRA ORGANIZZAZIONE.
POTER CONTARE SU UNA FORZA DOPPIA, AVVALENDOSI IN MODO STRUTTURATO E CRESCENTE DELLA DISPONIBILITÀ DEGLI ASSOCIATI PER LE ATTIVITÀ PROMOZIONALI E DI SUPPORTO, SFRUTTANDO AL MEGLIO LE POSSIBILITÀ OFFERTE DAL CONTESTO SOCIO-GIURIDICO, RAPPRESENTA UN VANTAGGIO CHE NON DEVE ESSERE ASSOLUTAMENTE SPRECATO.
IN TAL SENSO, RITENGO ESTREMAMENTE IMPORTANTI LE NUMEROSE INIZIATIVE ATTUALMENTE IN ATTO PER PROMUOVERE L’AVVICINAMENTO DEL PERSONALE IN SERVIZIO ALLE ASSOCIAZIONI E SODALIZI A CONNOTAZIONE AERONAUTICA. L’INTENTO È ASSICURARE LA MASSIMA OSMOSI DI ENTUSIASMO TRA I PIÙ GIOVANI DELLA FORZA ARMATA E L’ASSOCIAZIONE, NONCHÉ TRASFERIRE VERSO QUEST’ULTIMA LE ATTIVITÀ NON OPERATIVE, MA CERTAMENTE IMPORTANTI, COSÌ COME NELLO SPIRITO DEL LIBRO BIANCO.
È CON TALE SPIRITO CHE GUARDO CON GRANDE FAVORE AL PROTOCOLLO D’INTESA GIÀ RINNOVATO E I CUI EFFETTI INCENTIVANO LA GESTIONE DEI PROGETTI E DELLE ATTIVITÀ COMUNI, PONENDO LE CONDIZIONI PER UNA PIÙ INTENSA VICINANZA TRA GLI ISCRITTI DELL’ASSOCIAZIONE E IL PERSONALE IN SERVIZIO. 
IL PROTOCOLLO SI STA INFATTI DIMOSTRANDO UN UTILE STRUMENTO DI LAVORO, CAPACE DI STIMOLARE SEMPRE NUOVE SINERGIE E COLLABORAZIONI TRA I REPARTI E LE SEZIONI DELL’ASSOCIAZIONE SUL TERRITORIO.
UN ESEMPIO EVIDENTE È RAPPRESENTATO DALLE NUMEROSE ATTIVITÀ DEL CENTRO STUDI MILITARI AERONAUTICI “GIULIO DOUHET”, OGGI DIVENUTO PIÙ AUTONOMO NELLA NUOVA CONFIGURAZIONE DI SEZIONE E DOTATO COSÌ DI MAGGIORE DINAMICITÀ ACCADEMICA. 
UNA SOLUZIONE CHE INTERCETTA PIENAMENTE GLI AUSPICI DELLA FORZA ARMATA ANNUNCIATI LO SCORSO ANNO IN QUESTA STESSA SEDE.
CONVEGNI, CONFERENZE, GRUPPI DI LAVORO SONO SEMPRE PIÙ NUMEROSI: UN IMPORTANTE SOSTEGNO AL MOVIMENTO AEROSPAZIALE ITALIANO. 
TRA I TANTI EVENTI, RICORDO IL CONVEGNO PROMOSSO PER LA RICORRENZA DEI 25 ANNI DALL’OPERAZIONE LOCUSTA, A BREVE, IL SECONDO SIMPOSIO SUL VOLO IPERSONICO E TRA QUALCHE MESE, DOPO L’ESTATE, LA SECONDA EDIZIONE DEL WORKSHOP SUL POTERE AEREO. RISULTATI SIGNIFICATIVI DI UNA PROFICUA COLLABORAZIONE IN CRESCITA. 
SU QUESTA STRADA DOBBIAMO DUNQUE PROSEGUIRE, ANCHE ATTRAVERSO LA FORZA DI NUOVE IDEE.
OGGI LE ASSOCIAZIONI POSSONO ESPRIMERSI CON UNA MAGGIORE AUTONOMIA FINANZIARIA, SOSTENERE LA FUNZIONE DI RAPPRESENTANZA, GENERARE MOVIMENTO DI OPINIONE, GESTIRE ORGANISMI E SODALIZI DI PROTEZIONE SOCIALE.
LA FORZA ARMATA È BEN CONSAPEVOLE DEL GRANDE VALORE DELL’ASSOCIAZIONISMO AERONAUTICO, CHE NON DEVE ANDARE DISPERSO BENSÌ FAVORITO NELLA CRESCITA. ED È PROPRIO PER QUESTO MOTIVO CHE ABBIAMO VOLUTO RICONDURRE AD UN’UNICA ARTICOLAZIONE I “RAPPORTI CON LE ASSOCIAZIONI” IN MODO DA POTER MEGLIO SINCRONIZZARE TUTTE LE ATTIVITÀ PROPOSTE CON QUELLE DELL’AERONAUTICA MILITARE, RICERCANDO CONTINUAMENTE UNA COMPLETA CONVERGENZA SU OBIETTIVI COMUNI.
UNA VISIONE OLISTICA, CORROBORATA DALLA CONVINZIONE CHE SIA FONDAMENTALE PER IL MONDO DELL’ASSOCIAZIONISMO AERONAUTICO TROVARE UN VOCE UNICA, PRIMA CHE FORZE ESTERNE ALLA GOVERNANCE AERONAUTICA POSSANO INDICARE SOLUZIONI DIVERSE E RENDERE POI COMPLESSO VALORIZZARNE L’APPORTO.
È CON QUESTO SPIRITO, CARATTERIZZATO DA UN RINVIGORITO ENTUSIASMO, NUOVA ENERGIA E POSITIVE ASPETTATIVE CHE L’AERONAUTICA MILITARE GUARDA ALLA SPINTA DI RINNOVAMENTO CHE ANIMA L’ASSOCIAZIONE, PATRIMONIO DI VALORI, IDENTITÀ E TRADIZIONI IMPORTANTI PER LA FORZA ARMATA.
IL FUTURO OFFRE NUOVE OPPORTUNITÀ CHE DOBBIAMO SAPER COGLIERE. MI RIFERISCO AD ESEMPIO ALLA COSTANTE CRESCITA DEL COSIDDETTO “TERZO SETTORE”: QUEL COMPLESSO DI ORGANIZZAZIONI DI NATURA PRIVATA O CON FINALITÀ MORALI VOLTE ALLA PRODUZIONE DI BENI E SERVIZI A DESTINAZIONE PUBBLICA O COLLETTIVA: COOPERATIVE SOCIALI, ASSOCIAZIONI DI PROMOZIONE SOCIALE, ASSOCIAZIONI DI VOLONTARIATO, ONG, ONLUS.
IL 25 MAGGIO IL GOVERNO HA EMANATO DEI PROVVEDIMENTI CHE RICONOSCONO AL TERZO SETTORE UN RUOLO IMPORTANTE NELLA SOCIETÀ E APRONO A NUMEROSE OPPORTUNITÀ PER QUELLE ASSOCIAZIONI CHE SI FARANNO TROVARE PRONTE. L’ASSOCIAZIONE ARMA AERONAUTICA HA STORIA, FORZA E ENERGIA PER COLLOCARSI TRA QUELLE PIÙ VIRTUOSE. UN’OCCASIONE DA NON PERDERE CHE, SONO SICURO, TUTTO L’ASSOCIAZIONISMO AERONAUTICO SAPRÀ COGLIERE.

CON LA CONSAPEVOLEZZA DI INCONTRARCI PRESTO IN ALTRI EVENTI PREVISTI DAL CORPOSO E MERITORIO CALENDARIO ANNUALE DELL’ASSOCIAZIONE, AUGURO BUON LAVORO PER UN PROFICUO PROSIEGUO DELLE ATTIVITÀ ASSEMBLEARI.
PAGE  
4

